



市区天气

**今天**  
今天白天,多云间晴,沿海有雾,南风3—4级,气温18/21℃;今天夜间,多云间阴,南风3—4级,气温17/19℃。相对湿度60%—90%;郊区温度16/28℃。

**明天**  
多云,南风3—4级,17/21℃。

郊区天气



由青岛市气象局青岛市气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高0.7米,浪向东北,水温17.2℃。第一次高潮04:41,潮高4.45米;第二次高潮16:30,潮高4.30米。第一次低潮11:23,潮高1.35米;第二次低潮23:48,潮高0.30米。

由国家海洋局北海预报中心提供

省内城市

济南	多云	22℃/33℃
德州	多云	22℃/33℃
聊城	多云	20℃/33℃
泰安	多云	19℃/32℃
莱芜	多云	20℃/32℃
菏泽	多云	21℃/32℃
枣庄	多云	20℃/31℃
济宁	多云	22℃/32℃
临沂	多云	18℃/30℃
日照	多云	17℃/23℃
烟台	晴转多云	16℃/25℃
威海	晴转多云	19℃/26℃
潍坊	晴	18℃/30℃
淄博	多云	21℃/33℃
滨州	多云	19℃/32℃
东营	多云	20℃/30℃

停气

宁化路以西部分用户20日停气

因嘉定路燃气作业,宁化路以西,海岸线以东,海岸路、温州路以北,宜昌路、杭州路以南所包括范围内的天然气管道燃气用户于20日8:30—10:30,13:30—15:30进行降压,降压期间以上区域用户的正常用气将受到影响,其中部分用户停气。

因标山路燃气作业,热河路、莱芜二路以东,辽宁路、台东一路以南,延安三路以西,芝泉路、中山公园、京山路以北所包括范围内的天然气管道燃气用户于21日8:30—10:30,13:30—15:30进行降压,降压期间以上区域用户的正常用气将受到影响,其中部分用户停气。

请用户尽量避开以上时间段用气,并关闭好燃气灶具及软管前阀门。如有不明情况,请拨打服务热线12319。(泰能)

# 公共服务不跟进 好政策难免遇对策

本报记者 苑菲菲



增加近乎呈几何数,公路的乱收费现象也由来已久。近期,公众好容易盼着一些早期开通的高速公路收费时间到期,可随之而来的却是各地公路延期收费5年、10年甚至20年的通知,甚至连交通部都打算修订相关管理条例,拟延长公路收费年限。

面对公众对延期收费高速公路的质疑,有的主管部门称是当初建公路投入的成本还未回收回来,有的则以减小公路压力、保持道路畅通为由,还有的什么都不解释,直接给出一纸文件。而对于公路延期收费的成本计算,各地却出奇一致地都不公布。

政府部门投资建设公路是为了促进城市的发展建设,其维

护需要投入的维修资金都是纳税人的钱,这就使得公路本身是有一定公益性的。可现在的情况却是,收费站比服务站多,过路费比燃油费贵,高速公路公共资源的特性难以体现。

笔者了解到,欧美等发达国家的高速公路都有商用化收费路和政府提供的免费路两种供公众选择。国内却是清一色的收费高速,有关部门还扬言公路收费取消会制约中国公路发展。笔者认为,叫停超期收费公路值得欢迎,但若公共服务及基础设施建设不跟进,只怕好政策下来后,有部门又会以各种“正当理由”来延长收费期,让公众的期盼也落了空。

护需要投入的维修资金都是纳税人的钱,这就使得公路本身是有一定公益性的。可现在的情况却是,收费站比服务站多,过路费比燃油费贵,高速公路公共资源的特性难以体现。

笔者了解到,欧美等发达国家的高速公路都有商用化收费路和政府提供的免费路两种供公众选择。国内却是清一色的收费高速,有关部门还扬言公路收费取消会制约中国公路发展。笔者认为,叫停超期收费公路值得欢迎,但若公共服务及基础设施建设不跟进,只怕好政策下来后,有部门又会以各种“正当理由”来延长收费期,让公众的期盼也落了空。

## 我们应和城市一起改变

本报见习记者 李晓闻



创城行动如火如荼,岛城市民纷纷加入志愿者队伍,到海水浴场、浮山等景区捡垃圾、清理环境。因为创城,因为大家的努力,青岛正在变得越来越整洁。如果有一天,这些创城行动不仅仅表现在志愿者的一两次环保行动上,而是成为市民的一种长期习惯,能够覆盖到城市的每个角落,那么城市的美丽才能够持久,创城行动才真正有意义。

正如一位网友在论坛上所说的:真正的创城不是忙活这两天就拉倒,而应该是创造整体、持续的文明。就像“环保哥”王德洋一样,七年如一日上浮山捡垃圾,随手捡垃圾已成为个人习惯,成为他生活中的一部分。试想,如果人人都有“环保哥”的这份公益之心,都能看见垃圾随手捡起,并养成习惯,城市还会有这么多垃圾吗?还需要这么多志愿者特地牺牲休息时间清理景区吗?

创城,说到底就是为岛城赢取一个文明的标志。有了这个标志之后呢?是不是我们就可以松一口气,把“文明”丢到一边?如果这样,那么创城的意义何在?

笔者认为,创城的真正意义在于培养市民的良好习惯,提升市民的文明素质。通过创城,我们懂得了城市可以更美好,只需我们弯弯腰,动动手;通过创城,我们发现了原来城市中的不文明行为如此之多;通过创城,我们看到原来有这么多人愿意成为志愿者,只要我们齐心协力,城市定会有大改观。创城的真正目的不是改变城市,而是改变我们。



## 莫让隔离栏变“跨栏”

本报见习记者 蓝娜娜



醉酒驾车被列入了法律惩治的范畴,驾驶者的行为得到了约束。但是,交通法规仅凭驾驶者一方遵守远远不足以起到应有的效果,交通秩序平稳有序的运行离不开行人交通法规意识的增强。

笔者最近频频看到不少行人为了“节约”几十米的路程,放弃走斑马线,选择“跨栏”过马路,更有甚者见缝插针,不顾旁边高压电箱的危险,从高压电箱和隔离栏中间的缝隙侧身穿过。在最近的广播中,笔者也听到了有行人因为“跨栏”横穿

马路而不幸丧失性命的案例。可以说,“跨栏”行为不仅扰乱了交通秩序,增添了驾车者的行车难度和危险系数,也是一种对自己生命不负责的行为,真可谓损人不利己。

笔者发现,在这些马路“跨栏”者、横穿马路者中绝大多数是青年人和中年人。从小我们就接受着各种交通法规知识的教育,“过马路要小心,记得走斑马线”更是每个父母在孩子出门时常常叮嘱的话。不知这些横穿马路,大玩“跨栏”的行人可否想过家人的担忧之情,可否反思过自己的不当行为?

所谓“国以法立,业以法兴”,交通秩序的稳定有序不仅有赖于交通法规的制定,更依赖于交通法规的落实。如今的

小学生懂得遵守交通规则,过马路时走斑马线,而有些成年人却不及小学生,拿自己的生命开玩笑,这从一个侧面反映出交通法规宣传上存在盲点,法规宣传的持续性有待进一步增强。

因此,增强交通法规意识,一方面需要政府宣传部门、执法部门的通力配合,通过公益广告、宣传标语等形式加强对交通法规的宣传,通过具体的惩处措施加大对“跨栏”、横穿马路等违规行为的处罚力度;一方面需要通过学校、家庭教育和社会引导形成遵守交通规则的良好氛围,而最重要的还是行人要自觉树立交通法规意识,接受法规教育,加强自律,做到对自己负责,更对他人负责。

# 千名高校学子来青比“口才”

## 全国大学生演讲比赛17日开赛

本报6月15日讯(记者 宋珊珊)为纪念建党90周年,由中国演讲与口才协会和中共青岛市委宣传部共同举办的“市南私协杯”全国大学生党旗颂演讲大赛,将于17日至19日在青岛举行。来自清华、北大等高校的千余名学子将在青岛比“口才”。

这次全国大学生演讲大赛是专为庆祝建党90周年而举办,大赛名称为“党旗颂”,大赛主题是“歌颂党、爱祖国、跟党走”。由于青岛与五四运动息息相关,参赛

大学生们将在五四广场缅怀五四精神,发表21世纪大学生爱国宣言。上个世纪八九十年代家喻户晓、被誉为“青年心灵导师”的李燕杰教授将在大赛开幕式上发表主题演讲。

这次全国大学生演讲大赛,吸引了包括清华、北大等60多所高校上千名大学生积极报名,因为比赛日期与全国四六级英语考试重合,许多报名选手表示宁可放弃四六级英语考试,也要到青岛来参赛。

## 免费班车带你去看国际时装周

本报6月15日讯(见习记者 杨林 通讯员 李兴) 16日—20日,2011中国(青岛)国际时装周暨青岛名优产品交易会、青岛工业设计成果展览会、青岛民生信息化成果展览会将在青岛举行,期间,组委会将开辟免费交通专线车,方便市民参观。

去往青岛国际会展中心发车点:佳世客停车场,紧邻香港中路机动车进口;郭口路与威海路交叉口附近(125路公交车始发站);嘉定路与宣化路交叉口附近(四方1路公交车

总站附近);曲阜路与中山路交叉口(第一百盛)附近。去往青岛国际会展中心发车时间为9:00,9:30,10:00,11:00,13:00,13:30,14:00。

青岛国际会展中心返回发车点为会展中心1号馆北广场,发车时间为11:00,11:30,12:00,13:00,14:00,15:00,16:00,16:30。

闭幕日当天(6月20日)发车时间安排:去往会展中心发车时间为9:00,9:30,10:00,11:00;会展中心返回发车时间为11:00,11:30,12:00。

## 下半月还有这些招聘会

15日,记者了解到,下半月,在海尔路人才市场还有13场招聘会,求职者可根据需求有选择地参加。

16、17、18日(周四、周五、周六),青岛市人才招聘大会;20日(周一),青岛市应届毕业生就业洽谈会;21、22、23日(周二、周三、周四),青岛市人才招聘大会;24日(周五),青岛市

2011年外企服务周外商投资企业招聘洽谈会;25日(周六),“2011青岛·宁波周”青岛市人才专场招聘大会;27日(周一),青岛市应届毕业生就业洽谈会;28、29、30日(周二、周三、周四),青岛市人才招聘大会。地点:海尔路178号海尔路人才市场

(记者 崇真 整理)

### X 信息

## 全年企业社保基金征缴任务完成过半

本报6月15日讯(见习记者 李晓闻) 15日,记者从青岛市人社局获悉,2011年上半年,青岛市企业社会保险基金征缴总量稳定增长,五险扩面人数持续增加,五险征缴率继续保持较高水平。1—5月,全市企业社保基金征缴工作完成量已经超过全年任务量的一半。

1—5月,全市共征缴社会保险费84.5亿元,比去年同期增收13.9亿元,增幅为19.67%,完成市政府考核指标的60.4%。养老、医疗、工伤、生育和失业保险征缴率均达到94%以上,分别为94.92%、94.62%、94.53%、94.59%、94.56%,均高于历史同期水平。

另外,养老、医疗、工伤、生育和失业保险参保人数比去年底分别净增4.3万、4.3万、3.1万、2.6万和2.6万人,分别达到181.4万、177万、192.1万、134.8万和134.5万人,五险均按时间进度完成了全年扩面任务,其中养老、医疗保险扩面势头良好,完成全年任务超过60%。